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Виробництво пальмової олії з кожним роком 
зростає, і на даний час пальмова олія займає пер-
ше місце по споживанню. На жаль, пальмова олія 
містить найбільшу кількість пальмітинової кис-
лоти (С15Н31СООН), яка має негативний вплив на 
організм, зокрема, на ліпідний обмін, що лежить 
в основі розвитку атеросклерозу.

Метою	нашої	роботи	було дослідження впливу 
споживання пальмової олії на стан нирок щурів, 
який оцінювали за рівнем біохімічних маркерів 
запалення (активність еластази, вміст МДА), бак-
теріального обсіменіння (активність уреази) і не-
специфічного імунітету (активність лізоциму).

Щури отримували з кормом пальмову олію 
(15 % від маси корму) впродовж 41 дня.

Встановлено достовірне підвищення в нирках 
активності еластази (на 30 %), вмісту МДА (на 
20 %), активності уреази (на 120 %), але істотне 
зниження активності лізоциму (на 40 %).

У результаті споживання пальмової олії 
ступінь дисбіозу в печінці зросла майже у 4 рази, 
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а в сироватці крові – у 8 разів за рахунок значного 
зростання бактеріємії (про що свідчить багатора-
зове збільшення активності уреази).

У щурів, які отримували з кормом високоолеї-
нову соняшникову олію (вміст олеїнової кислоти 
80 %), не було достовірного підвищення в нирках 
активності еластази і вмісту МДА. Недостовірним 
було і зниження активності лізоциму. Активність 
уреази в нирках щурів, які споживали високоо-
леїнову соняшникову олію, збільшилась лише на 
70 %, а ступінь дисбіозу лише в 2 рази.

Висновок
Таким	чином,	отримані	нами	дані	свідчать	про	

необхідність	 обмеження	 споживання	 пальмової	
олії	 та	 збільшення	 споживання	 високоолеїнової	
соняшникової	 олії.	 Така	 олія	 широко	 викорис-
товується	в	розвинених	країнах	(США,	Франція,	
Австралія).	На	жаль,	в	Україні	виробництво	ви-
сокоолеїнової	 соняшникової	 олії	 становить	мен-
ше	1	%	від	загального	виробництва	олії.



Значна кількість харчових жирів і жировмісних 
продуктів піддається високотемпературній об-
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робці (більше +100 °С). При цьому з ненасичених 
жирних кислот, які входять до складу ліпідів, ут-


